

Ekumenická bohoslužba – 21.01.2025 17.00

Františkánsky kostol

Začiatočná pieseň: Chválospev č. 579:

„Ó, Otče náš na nebesiach...“

Biblický text: Piata kniha Mojžišova 6. kapitola 4-5. verše a Evanjelium podľa Matúša 4: „**Počuj, Izrael, Hospodin je náš Boh, Hospodin jediný! Milovať budeš Hospodina, svojho Boha, celým srdcom, celou dušou a celou silou.**“ Lebo je napísané: „**Pánovi, svojmu Bohu sa budeš klaňať a jedine jemu budeš slúžiť.**“

Milovaní a milovaní!

Poznám veľa rodín, kde sa členovia navzájom utláčajú tým, že nežijú podľa Ježišových slov. Problém modly nie je v tom, že existuje, ale v tom, že mu pripisujeme funkciu, ktorú nemôže plniť. Predovšetkým by sme mali napraviť v sebe: Klaňajme sa Bohu a navzájom sa milujme! To, že slúžim Hospodinovi, ma nevedie k tomu, aby som menej miloval svoju manželku, svoje deti a

kolegov, no zároveň od nich neočakávam požehnanie, ktoré dostávam iba v Božej prítomnosti. Začnime žiť svoj život v prítomnosti nášho Boha, začnime obdivovať Jeho nekonečnú lásku, pokoru, trpezlivosť, milosrdenstvo, dobrotu a múdrosť! Pokľaknime pred Ním s poďakovaním vďačným! Často sa ma pýtajú, čo pre mňa znamená milovať Pána. Predstavujem si to trochu tak, ako keď sú všetky stavce nášho tela na svojom mieste, môžeme chodiť, behať, plávať a lyžovať sa, koľko chceme, nebolí nás to, ale ak niečo „nesedí“, do seba nezapadá, tak každý pohyb je mučivý. Tým, že dovoľíme Bohu dať všetko na svoje miesto v našom živote, všetko ostatné zapadne na svoje miesto. V takýchto prípadoch neobťažujem svoje okolie očakávaniami, ktoré aj tak nedokážu plniť. Vkladáme na seba nesplniteľné očakávania, hoci pociťujeme urputný hlad v našich srdciach. Stále zisťujeme, že existuje dokonalejšie auto

alebo dokonalejší pár topánok a začneme tie autá alebo topánky kupovať. Zhromažďujeme zbytočnosti, pritom len Ježišov povel potrebujeme: „Hore srdcia, ktoré máme u Pána.“ Základom je nájsť svoje miesto v Bohu a potom bude náš život vyznaním osobnej viery. Počujem iba Jeho? Mám iba Jeho stále pred očami? Prijímam iba Jeho? Žije v mojom srdci iba On a najväčšou radosťou pre mňa je to, čo bolo pre Ježiša, Ktorý naplnil zákon, a to spoločenstvo s Najsvätejšou Trojicou, úplná jednota s Otcom v spoločenstve Ducha Svätého? Milovať jediného Boha celým srdcom, celou dušou a celou silou, Ježiš nás učí veľmi razantne. On „*miloval svojich, ktorí boli na svete, preukázal im dokonalú lásku.*“ (Jn 13,1) Boh je láska v našom Pánovi, Ježišovi Kristovi. Hospodin je agapé. Milovaný a milovaná! Jedine Jemu slúž! Počuj duchovný Izrael! „*Kto má uši, nech počúva!*“ (Mt 13,9) Amen.

Požehnanie: „Láska je v tom, že nie my sme milovali Boha, ale že on miloval nás a poslal svojho Syna ako obeť zmierenia za naše hriechy.“ (I Jn 4,10) Amen.

Záverečná pieseň: Chválospev č. 572:
„Bože náš, najvyšší Pane!“

Silvia Kučerková
Jednoduché zákony

**Aj za lásku sa modliť treba, drahý.
Neprekroč túžby márne volanie.
Každý kvet, ver mi vyrastie, len z vlahy.
Mysleli sme si, že len láska nie.**

**Aj za lásku sa treba poďakovať.
Ach, kiežby sme to boli vedeli.
Šetrili by sme rozum, cit i slová.
Tak nesmúť, Pán nám iné nadelí.**